

Ю. В. Никитюк, Е. Н. Федоренко, О. В. Остапкевич
Гомельский государственный университет имени Ф. Скорины

РОЛЬ ОБЩЕСТВЕННЫХ ОРГАНИЗАЦИЙ В СОЦИАЛЬНО-ЛИЧНОСТНОЙ КОМПЕТЕНЦИИ СТУДЕНТОВ

Формирование социально-личностных компетенций студентов на современном этапе актуально и представляет собой совокупность компетенций, относящихся к самому человеку как к личности и к взаимодействию личности с другими людьми, группой и обществом.

Современная воспитательная система университета расставляет приоритеты воспитания в последовательном и активном содействии личностному становлению студента, используя потенциал Общественного объединения «Белорусский республиканский союз молодёжи». Члены первичной организации – активные участники Студенческого совета университета и молодёжной информационной группы – входят в Совет университета, участвуют в общественных мероприятиях различного уровня.

Работа со студенческой молодёжью строится на раскрытии творческого потенциала, поддержке талантливой молодёжи, развитии активной гражданской позиции, патриотизма, правовой культуры, духовно-нравственного воспитания, предоставлении возможностей для творческой самореализации.

В 2018 году в Республике Беларусь прошли масштабные мероприятия, посвящённые 100-летию ВЛКСМ в которых непосредственное участие приняла наша студенческая молодёжь: Республиканская спартакиада Молодежных отрядов охраны правопорядка «Академия мужества - 100 лет ВЛКСМ», которая собрала более ста активистов МООП из всех регионов страны. По итогам спартакиады наша команда заняла первое место; акция «#За_Дело», «#100ДобрыхДел_СтолетиюВЛКСМ».

Самыми масштабными реализуемыми проектами стали: «Цветы Великой Победы», «Беларусь помнит!», «Молодость. Традиции. Будущее», «СтудОтряды детям» и т.д., которые объединили в текущем году порядка более 2000 молодых людей. Волонтерский отряд «Империя Добра» ПО ОО «БРСМ» совместно с Центром волонтерской деятельности университета оказывает посильную шефскую помощь детям, молодым инвалидам, ветеранам ВОВ, одиноко проживающим престарелым людям; участвует в республиканском

марафоне «Все краски жизни для тебя», республиканской акции «Наши дети».

Сегодня молодежь рассматривается как самая инициативная, динамичная, предприимчивая часть населения, готовая создавать новое, искать наиболее успешные решения. Участвуя в республиканском конкурсе «100 идей для Беларуси» в 2018 году, проект «Умный дом» Эдуарда Туманского, студента факультета физики и информационных технологий, стал победителем.

Данный проект в дальнейшем участвовал в XXV Международном специализированном форуме по телекоммуникациям, информационным и банковским технологиям «ТИБО-2018» (проектом заинтересовались представители компаний Huawei, Velcom и Евроавтоматика) и финале Международного молодежного проекта государств-участников СНГ «100 идей для СНГ» в г. Баку.

Проект «Хутор Мебиуса» аспиранта Алексея Зайцева в 2018 году стал победителем городского, областного и финалистом республиканского этапов проекта «100 идей для Беларуси». «Хутор Мебиуса» при поддержке ОО «БРСМ» получил право участвовать в престижном международном конкурсе инноваций «Интернет-плюс», который проходил в китайском городе Ханчжоу.

В конкурсе участвовало 4,5 миллиона человек со всего мира, но лишь 6 000 из них прошли в финал, в том числе и наш аспирант Алексей Зайцев, единственный представитель Республики Беларусь. Участники боролись за комплект медалей, состоящий из 15 золотых и 45 серебряных. Проект «Хутор Мебиуса» («Mebius farm») вошел в число серебряных призеров данного конкурса. Разработка Алексея получила перспективы развития в КСУП «Тепличное».

Политическая культура – важнейшая составляющая общей культуры личности. 2019 год – важный год в политической жизни Республики Беларусь: состоялись выборы кандидатов в члены Совета Республики и Палату представителей Национального собрания. Ключевое место отводилось голосу молодежи.

Привлечение молодых избирателей к участию в значимых политических событиях – главная цель проекта «Азбука гражданина», совместно разработанного Гомельским городским комитетом БРСМ и юридическим факультетом университета. «Азбука гражданина» – уникальный проект, позволяющий получить знания о государственном устройстве и роли Парламента, не сдержанным языком правовых документов, а в виде понятной и занимательной ролевой игры.

Участие в подобных мероприятиях предоставляет широкие возможности для профессиональной самореализации, повышает заинтересованность в сотрудничестве с другими организациями, побуждает осознанно воплощать свои идеи, отстаивать свои интересы и ценности.

Для основной массы студентов лето – это прекрасная возможность увлечься интересной работой, раскрыть себя в профессиональном и творческом русле.

Студотрядовское движение — одно из приоритетных направлений деятельности университета и ОО «БРСМ», работа в студотряде — это уникальная школа лидерства и коллективизма. Временное трудоустройство в составе студенческих отрядов решает не только материальные вопросы молодежи, но и повышает социальную активность молодых людей, создает условия для общественно-полезной деятельности, воспитывает уважительное отношение к труду.

Популярность студотрядовского движения в университете возрастает с каждым годом и сфера деятельности расширяется от педагогических отрядов, отрядов работающих в пищевой промышленности до экскурсоводов, строителей и матросов-спасателей. По традиции открытие трудового семестра в Гомеле проходит у памятника комсомольцам-подпольщикам.

Первым в трудовом семестре – 2019 года приступил к работе студенческий отряд имени Героя Советского Союза Александра Ленкина на выставке «Вселенная интернета», которая разместилась в областной библиотеке имени В.И.Ленина. Интерактивная выставка являлась совместным проектом Министерства образования, детского фонда ООН ЮНИСЕФ и одного из мобильных операторов.

С мая студенты плодотворно работают на разных значимых объектах университета (столовая и общежития) и города.

«В обновленной столовой и аппетит лучше!», – под таким девизом работали на объекте общепита волонтеры ПО ОО «БРСМ», активисты профкома студентов и сотрудники университета. Итог проведённой работы можно назвать своеобразным «общекомандным зачётом».

Студенческий отряд матросов-спасателей, созданный городской и первичной организацией БРСМ нашего университета совместно с областным ОСВОДом на летний период, – первый в республике. Экспериментальный проект полностью оправдал себя, за три месяца – 12 сохраненных жизней.

В 2019 году третий раз студенческий отряд «Дружба» имени И.И.Щеглова отправился во Всероссийский детский центр «Орленок» Краснодарского края, где студенты могли совмещать работу и отдых на море.

Данный отряд неоднократно становился победителем в различных номинациях городского, областного, а также республиканского уровней.

«Студенческая Жара» – открытый городской туристический слет (организаторы Гомельский горисполком и Гомельская городская организация ОО «БРСМ»), в котором принимают участие команды гомельских вузов. В 2019 году команда «Скориновка» впервые стала абсолютным победителем.

За добросовестный труд, творческий подход к работе с молодежью, большой личный вклад в становление и развитие Гомельской городской организации Общественного объединения «Белорусский республиканский союз молодежи»

Почетной грамоты Гомельского городского исполнительного комитета удостоена начальник отдела молодежных инициатив и студенческого самоуправления Екатерина Федоренко, бывший секретарь ПО ОО «БРСМ» университета.

На базе ГГУ проходят мероприятия различного уровня: пленумы городского и областного комитета ОО «БРСМ», «Открытие диалоги» с участием лидеров ЦК ОО «БРСМ», финал городского этапа «100 идей для Беларуси», областная спартакиада по киберспорту и другие мероприятия университетского, городского и областного уровня. Активисты БРСМ – участники Всебелорусского (г.Минск) и Всероссийских слётов студенческих отрядов (г.Москва, г.Ростов-на-Дону), слёта студенческих отрядов «Молодёжь строит СОЮЗ» (г.Полоцк).

За последние годы удалось достичь положительных результатов в реализации государственной молодежной политики, но вместе с тем необходимо увеличить число студенческой молодёжи, активно участвующих в деятельности молодежных общественных объединений, органов самоуправления, молодежных структур не только в учебных заведениях, но и на всех уровнях власти.

Успехи молодежи сегодня – это стабильность и процветание Беларуси завтра.